

Előfizetési díj: Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 3 forint, feljebb 2 forint 50 krajczár...

PÉCSI FIGYELŐ

Hirdetések ára: Egy öt hasábnos petít sor egyeztető megjelenéséért 6 krajczár, 3 soros 5 krajczár...

Szerkesztői iroda: Ferenciek utcája 44. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.

Kiadó hivatal: Böhm C. F. ügynöki irodájában. Ferenciek templomának átellenében.

Lelkiismeret.

Közéletünk veterán bajnoka Somsich Pál a legutóbbi költségvetési vita alkalmával kijelenté, hogy nem találja lelkiismeretével megegyeztethetőnek a tervezett új adókat...

Somsich Pál mondotta ezt, az egész politikai életében konzervatív Somsich Pál, ki a törvényes fejedelem és kormánya irányában hűségben és lojalitásban bizony soha sem engedte magát más által megelőzteni.

Nagyon csalódott azonban az ősz hazafi, ha nyilatkozatának legkevesebb hatását is reménylette a hipokrita s álszabadelvű mameluk csoportra, kárba veszett dolog ezek lelkiismeretével fellebbezni.

A mi nincs arról ne téessék említés.

Unalmas dolgoknak tartják meghallgatni az igazságokat, miket a lelkiismeretes honatyák füleikbe dörgönek, kimenekülnek a folyosókra, büfettebe, a honnan csak dresszírozott inasok módjára a parancsoló csengőtű szóra jelennek meg...

Igy nem haladhatunk javulás felé, az felozásra vezet, a nép érdekeivel ellentétben működő parlamenti többség lerontja a parlamenti kormányformába vetett bizalmat...

A parlamenti mameluk csoportot híven utánozzák a megyei és városi kis parlamentek, a többséget emezekben is megalkotják a hatalomra kerültek, a hol a választás és virilitás intézménye nem adja meg egészen a többséget...

A személyes érdek uralgóvá tette, ennek rendelkezése vagyonunk és személyünk felett sokkal elviselhetőbb akkor, ha nem ámit szabadelvűséggel, ha őszintén proklamálja uralmát.

Ily állapotok mellett azután még tanácskoznak a kivándorlás okai felett!

Nem akarnak ráismerni semmiféleképp az igazi indokra, mely arra készíti a magyar föld népét, hogy ezen még három évtizeddel előtt Kanaán földjének nevezett földi paradí-

csomot, szüleit, rokonait, jó barátjait, megkedvelt vidékeit, vérbe áttment szokásait és kedvteléseit elhagyja s átköltözik a tengeren túlra idegen vidékre, idegen ajku, vallásu és szokásu emberek közé...

Igen Amerikában is dolgozni kell, dolog nélkül ott nyomorultan vesz el az ember, a dologtalanságot, henyeséget ott az állam nem veszi pártfogó szárnyai alá, de ott az, a ki dolgozik maga veszi hasznát keresetének, ott a kenyérének javát nem rántja ki szájából a hatalmat magához ragadott renyhesség...

Az egri érsek a „Kath. Elvbarátok Szövetségét” főmegyeje papságának a következő főpásztori körlevéllel ajánlotta:

Az egyházmegyei papság nyugdíjintézetének újjászervezése érdekében mult hó 25-én tartott egyházmegyei gyűlés alkalmával az egyház jelen helyzetére vonatkozó némely irányadó eszmét kívánván közölni az egyházmegye minden részéről egybegyűlt szeretett munkatársaimmal...

A református egyház keblében fölmerült krízisre vonatkozólag írják, hogy a tisztántul kerüllet szuperintendensének, főgondnokának s egész tisztikarának lemondása sajnos félremagyarázások alapul. Az ideai debreczeni zsinat határozatai ugyanis a református status tényleges állapotainak misem változtattak...

meggyőződésével, minden törvényes eszközzel abban fog fáradozni és összes kath. hitorsosinkat azon törekvése buzdítani, hogy tanügyi s nevelési autonómiánkat visszaszerezzük és intézetünket az apostoli királyi legfőbb kegyuri aegise alatt a népiskolától kezdve az egyetemig ismét valódi ker. kath. szellemben virágozni lássuk. Mert szomorú és lesújtó igazság az, hogy ifjúságunkat tovább is racionalista tanárok, a katholicizmus elleneségei s gnyolói kezén hagyni nem csak lemondás a jövőről hanem gyáva öngyilkosság is volna...

A katholicus alapok és alapítványokra vonatkozólag mint esztergomból hírlík a vallásügyi miniszter megengedve azok katholicus jellegét, engedményeket kért a primástól főleg azért, hogy ome katholicus jellegük miatt a püspöki karvitát a képviselőházban ne támasszon, a kormány hajlandó lévén a meglévő állapotokat fenntartani, megtartván egyuttal ezen alapok kezelését és felettük való rendelkezési jogot. A hercegprímás a püspöki tanácskozmány határozatát fenntartá választá, a tanácskozmány e hó 15-én lenne megtartandó. Vizsontszólagat a kormány a polgári házasságról szóló törvényjavaslatot nem fogná napirendre kitűzteni és a középiskolai törvényjavaslatban is a megfelelő változásokat helyezte kilitásába...

A református egyház keblében fölmerült krízisre vonatkozólag írják, hogy a tisztántul kerüllet szuperintendensének, főgondnokának s egész tisztikarának lemondása sajnos félremagyarázások alapul. Az ideai debreczeni zsinat határozatai ugyanis a református status tényleges állapotainak misem változtattak, összesen már meglévő szokásokat szentesítettek, törvénybe iktatván azokat. Az átmeneti határozatok azonban minden kerüllet böles belátására voltak bízva, s három kerüllet azokat tiszta logikával ugy magyarázta, a mint kell, hogy t. i. visszaható erőt a törvénynek nem tulajdonított. A debreczeniek azonban ugy gondolván, hogy már most, a jelenlegi állapotok változtatására gondolt a szentesített határo-

zat s hogy annak keresztültvitelére teljes tabula rasat kell a kerülletnek csinálnia, — az egész tisztikar lemondott, még az élete fogyatáig választott püspök is. Remélhetőleg e félreértés bővebb megfontolás alá kerül, s minden a régi kerékvágásba jut.

Országgyűlés.

November 30-án tartott meg a koronőr-választási együttes ülés. — Az egész természeténél fogva csak czeremonia volt megnyugodván mindenki abban, hogy a legelső helyen kandidált Szláv József lesz megválasztva. Az ülés, — helyesebben állás, mert a kegyelmes királyi leiratok felolvasásából állott, ezeket pedig állva szokták meghallgatni, Majláth György és Péchy Tamás elnökök kettős elnökléte alatt folyt le.

Kandidálva voltak Szlávyn kívül Csáky László gr. Szentiványi Márton honti főispán s Kemény János báró alelnök, Szláv választása közfelkiáltással történt, az erről szerkesztett feliratot a miniszterelnök vitte a királyhoz s a meg erősítő választ féltenekettörkor hozta vissza, melynek kihirdetéséről felvett jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés ujra felüggesztetvén, délután 2 órakor történt meg a budai kir. palotában az eskütétel az ott egybegyűlt főrendek és képviselők jelenlétében nagy ünnepélyességgel.

Az eskütelétele után az ülés az országgyűlésben ujra felvételvén, az eskütételtel jegyzőkönyv hitelesített és Szláv József rövid beszédében megköszönte a reáruházott nagybecsű bizalmat.

December 1-én tehát három napi rövid vita után a képviselőházban befejeztetett a költségelőrányszatnak általános tárgyalása, a kormánypart lelkiismeretének sulya köztudomás szerént igen kevés lévén meg sem hallgatja az ellenzéki beszédek, nem szeretik hallgatni a jogosult szemrehányásokat s félnek attól, hogy felébredhetne a netán még el nem halt, hanem csak alvó lelkiismeret, üres háznak pedig beszélni nem kellemes dolog.

A förendház e napon röviden végzett az osztrák államvasuti és minisztériumi tjavaslatokkal, elfogadta azokat változtatlanul, elfogadta azután minden vita nélkül a budapest-szönyi vasut és némely magyar ezredbeli zászlóaljknak nem magyar ezredbe beosztása eránti törvényjavaslatokat, végre a vörös kereszt sorsjegyeinek bélyegmentességét.

December 2-án a képviselőház névszerinti szavazás nélkül általánosságban elfogadta a költségvetést. — Erdekes volt ezt megelőzően a pénzügyminiszter és Szilágyi Dezső közti személyes szabadalkozás, mire Tisza Kálmán azzal tette fel a koronát, hogy bevallá, miképp a 1875-ik évi fu ziónak értelme éppen abban állott, hogy az egyesült pártból, vegyesen a régi pártokból alakitassék a kormány, tehát Bittó, Ghyecy, Szapáry gr. Zichy gr. és

Paulernak azért kellett kimenni a miniszteriumból, hogy ott Tisza embereivel a balközépből helyt foglalhassanak. — Ez volt tehát a fuzió értelme, s nem az ország beteg pénzügyi helyzetének gyógyítása, melyet akkor oly nagyon hangoztattak, de eddig sem eszközöltek.

A költségvetés részletes tárgyalását a napirendről ezután levették s a királyi táblai pótbírákról szóló törvényjavaslat általános tárgyalása jött napirendre, mely érdekes vita után a többség által első olvasásban elfogadtattott.

December 4-én a kir. táblai pótbírák feletti törvényjavaslat másodolvasásában a miniszter szövegezését fogadta el a többség.

Az Istóczy-Wahrmann-párbaosztási játétek ügyében a többség a szereplők és segítők mentelmi jogát felfüggesztette, Hollosy Károlyra nézve pedig, ki csak fogatát adta rendelkezésükre, azt megtagadta. E vitában érdekes volt Hermann Otto felszólalása, ki ezen párbaosztás nevetéséges oldalait ügyesen bevilágította. — Ezután a szombathelyi kir. ügyész által megperelt Pázmány Dénes képviselőnek mentelmi joga is felfüggesztetett. — A napirend további tárgya volt a költségvetés részletes tárgyalása, melynek folyamán Szederkényi Nándor a fumei ügyben, Thaly Kálmán a feketesárga zászló használata ügyében érdekes kérdéseket vetett fel, mikre a miniszterelnök kiterőleg, elhalasztólag válaszolt. — Csanády Sándor ismét Tisza Kálmán elleni legyőzhetlen antipathiájának adott alkalmi kifejezést, midőn a 20,000 forint évi fizetésén felül élvezett 12,000 forintnyi tiszti pótlékből 8000 forintnak törlesztését indítványozá. — Ezuttal Tisza a szavazásnál nem állt fel, hanem a függetlenségi párttal együtt ülve maradt.

December 5-én a költségvetés tárgyalása a belügyéri tárca befejeztéig haladt. Irányi Dániel indítványát a közérkölcösiségek megóvása eránt erkölcsromló szini mutatványok ellenében a miniszterelnök üres kifogásokkal ellenetzte és leszavaztatva, ezzel ujjolag bizonyítván, hogy az erkölcsromlás ellen küzdeni nem találja érdekében lenni. — (Ezért kapnak a piszkos német szángerájók százankeut előadási engedélyeket a kormánytól.)

December 6-án a költségvetés tárgyalásában a pénzügyi tárca volt napirenden, felvették továbbá és elfogadták a függetlenségi párt ellenzése mellett a delegációk által megállapított közösügyi költségvet 1883. évre. — Baross G. indítványt adott be a házszabályokban leendő módosításokra nézve, a mi magától érthetőleg a kormány és pártjának előleges megbízásából tett oly czézből, hogy a kisebbség jogait még jobban megszoríthassák.

Külföldi szemle.

Arabi paaa ügyét Kairóban eldöntötték. Miután előre rávették, hogy a fegyveres lázadásra vonatkozó vádat elis-

szoba van. Hát itt léghajón megyünk az emeletbe? Nem, uraim: ime egy rozzant létra mutatja az utat: sic itur ad astra! Tűnődve állunk meg a tövében, mikor egyszerre egy bizalmas hang szól le hozzánk a magasból: „Ne féljenek lelkeim, nem szakad az le maguk alatt! Ugye hogy a kiadó szobát keresik?”

— „Az ám, nénemasszony” mondom, és számot vetve magammal, neki indultam a létrának. Ilyen lakást már csak érdemes megnézni, nem mindennapi! A csalogató hang egy anyókatól származik, vasalót tüzesít a jámbor. „No hát nénemasszony, hol az a szoba?” — kérdem.

„De csak nem veszszük ki, az égére!” — szorong az én barátom; én pedig kikérdezek mindent töviről-hegyire, s végre is — nem tudok megalkudni, nagy öröme a kliensnek.

Hanem ki győzné azt a sok apróságot elmondani, a mit egy ilyen séta alatt tanult az ember. Egyik helyen család dráma! szakitunk félbe, talán éppen a káfélet előtt, másik helyen enyelgő galambokat rebkentünk szét tromba bekopogtatásunkkal, s a többi, s a többi.

Végre aztán talál az én barátom izlése szerinti szobát, a melyre én is megadom a placetet. Megkötik az egységget, s aztán, még egy pár jó tanácsot adva, én is szánýára bocsátom to llassod — tapasztalásban gazdagodó — védcenzemet. Sok szerencsét neki!

Závári.

TÁRUZA.

A honvéd levele.

Csárdás. Zenéjét szerző: Dankó Gyula.

Azt irtad a tábornoknak / Lelkem édes feleség: / „Három árva, meg egy özvegy / Siratna, ha elesnék.”

Rámutatnál rongy sebemre / S hévvel addá hitedet, / Hogy az — szived közelében / Majd könnyebben béheged.

Kemény ember a tábornok, / Könyves szót is bajjal ért, / Óh de mikor elolvasta / Hú lelkednek gyötrelmét:

Komoly arczán úgy elömlött, / Ugy meglátszott v a l a m i . . . / A lehellet, aczél tükrén / Így szokott meglátszani.

„It van fiam — szóló röviden — / Szabadságos leveled, — / A hazáért harcolókat / Párnáid közt se feledd.”

„Tábornok ur — viszonoztam — / Közösnöm a jószágát, / De kesemet se nyujtom ki, — / Tegye el az irását.

Bárha tépi a szivemet / Drága hitem keserve, / Legyen e szív tépve is csak / A hazának szentelve.

Kardom, karom, ki tudja, hány / Vészes csapást foghat föl — / Több hű szívet menthetek így / A búbanat könyvnyétől,

És mert minden hullatott könyv / A hon szívet mardossa, — / Csökkenve majd önzülését — / Az enyémet hádd mossa!”

Azért drága hű cselédim, / Ne várjatok most haza — / A honvédnek Isten után / Legszentebbje a haza!

Széplaki Jancsó Sándor.

Hónapos szobák.

— Fővárosi karckép. —

Ha jól emlékezem, volt már e b. l. lapok társjában valaha szó a hónapos szobákról. Valami burokban született fiatal ember (fogadok, hogy jogász volt!) — kivez egy hónapos szobát, — így volt megírva abban a társzobában, — a háznál szép házikiasasszony van. Csinos jogászygyerek és szép házikiasasszony . . . mi lehet ebből más mint gyöngéd viszony!?

De nem minden ember született burokban, mint az a csinos fiatal jogász, —

szép házikiasasszony sem jár együtt minden hónapos szobával. Nem panaszképpen mondom ezt, hanem csak úgy egész közönyösen, mint a hogy mondtam egy ábrándos fiatal embernek, a ki éppen lakást keresett. Megjegyzendő, hogy ez az ábrándos fiatal ember most volt először életében Budapestben, s így balek volt a szó legszánandóbb értelmében.

Szörnyű szó! Ki az, a ki nem tudná, mit jelent? A balek a gyámoltalanság ideálja. Feltétlen többséggel beszél vele minden ember, még az is, a ki még nem is olyan régen nálánál is nagyobb balek volt. Most jóakaró pártfogással vezetgeti az orránál fogva; ez megengedi, hiszen azért balek!

De hogy a hónapos szobára térjek: az én unjoczn barátomat nekem kellett kalauzolnom a lakáskeresésben.

Első gondom volt természetesen, hogy igényeit kellően kiképezem. A ki igények nélkül indul lakást keresni, az már elvesztett ember. A mi igényeink — igen szerényen csak arra terjedtek: ne legyen a lakás nagyon magasban, — az kényelmetlen; — ne legyen földszinten, — az egészségtelen; — ne legyen korán a kapuzásán, legyen tágas, világos, szépen burtozott, legyen a házínép tisztességes (szép házikiasasszony előnyül számitatik). Persze még ezen kívül közel legyen a ház a központhoz, és mind e jó tulajdonságra ráadásul legyen a lakás igen olcsó! . . . Elindulánk. Az én barátom, ha látott messziről egy czédulát viritani

merre, a többi vádat u. m.: Alexandria felgyújtását és kirablását sat. elejtették a csak mint fegyveres lázadó halálra ítélt a haditörvényszék, a kedve azután e büntetést élethosszigani száműzetésre változtatta.

Az egész előre meg volt állapítva az angol kormány és a kedve közt, a haditörvényszék utasítással volt befolyásosza és azért abból Borelli bey kilépett. A szultán élete elleni összeesküvés nem volt egyéb, mint egy palotai armán kóhalmaz, az nagyhamar kiderült s ennek folytán Said pasa újra nagyvezérré lett és miniszterelnökké, Ghazi Ozman pasa pedig szeraskir czimrel hadügy-miniszterre.

Mindinkább valószínű lesz, hogy az egyiptomi ügyben az angol kormány javaslatát a francia el nem fogadja, a fegyveres eldöntéssel azonban nagyon késedelmezni fognak, de azért alattomban igen élénken folynak a tárgyalások a nagy hatalmú megbízottjai közt a szövetségesekre nézve és ezekről függ Európa jövője.

Az czár egyszer megint bátorságot vett magának fővárosát rögtönözve meglátogatni, ott szemlét tartott egy testőrezred felett, azután megreggelizett.

Nagyobb fizetést!

Közfelkiáltással hangoztatják ezt, az ország minden részében a kisebb javadalmazás állami tisztviselők és eléggé indokolt a javszekelő felkiáltás, ha tekintetbe vesszük a sanaryu helyzetet, melyben manapság tengődnek.

Nagyobb fizetést! mert a napikenyré árá mindinkább emelkedik.

Nagyobb fizetést! mert a lakás napról napra több és hatványozottan több kiadást vesz igénybe.

Nagyobb fizetést! mert a ruházat beszerzése folyton nagyobb nehézséggel jár, — mindenben emelkedő az ár.

Nagyobb fizetést! mert a kor haladt, társadalmi viszonyaink nagyban változtak, az általános igények növekedtek, a szükségletek beszerzése tetemesen megnövekedett, valóságos átalakulás történt, csak az állami tisztviselők fizetése maradt — a régi.

A helyzet tarthatatlan, a helyzetet okvetlenül változtatni kell.

A mozgalom, mely ez irányban megindult — általános.

Városunkban dr. Sey Ernő m. kir. pénzügyigazgatási fogalmazó kezdeményezésére gyűlés hívatott egybe, melyen résztvettek a pénzügyigazgatási, törvényszéki, járásbírói, postai, távirai tisztviselők, ezeken kívül az állami realtanoda tanárai.

A gyűlés vasárnap délután a város-ház algyűzői hivatalában tartott meg.

Elnök: Weltrubsky Benno.

Jegyző: dr. Sey Ernő

Elnök megnyitván a gyűlést, üdvözölte a szép számmal megjelenteket. Ezután dr. Sey Ernő vette át a szót. Előterjesztette a gyűlés célját, röviden esetle a jelenlegi nehéz viszonyokat, sanaryu helyzetet, melyben alsóbb osztályú állami tisztviselők sínlődnek. Szavai általános helyesléssel találkoztak. Az ügy érdemében kétféle indítványt tett. Az első indítvány következőképp hangzott: Nyujtassék be kérvény úfelségehez, a képviselő-házhoz és Tisza Kálmán miniszterelnökhöz, ezen kívül keresetnek meg Baranyamegye orsz. gyűlési képviselői, azon kéremmel, hogy az ügyet vegyék hathatós pártfogásukba. A második indítványban pedig egy igen életre való eszmét, a tisztviselők egyesülési eszméjét pendítette meg.

„Segíts magadon s az Isten is megsegít!“ mintha csak ezen bölcs mondásból indult volna ki Sey, midőn egy oly tisztviselői egyesület alakítását hozta indítványba, melynek főcélja az önszégélyezés, az önművelés és a kölcsönös jó viszony fenntartása lenne. Mindkét indítvány nagy tetszéssel, harsogó éljenekkel fogadtatt.

Az úfelségehez intézett kérvény következőképp hangzik:

„A magyar állami tisztviselőkar sanaryu helyzete által arra van kényszerítve, hogy országszerte hangoztassa jalkiáltásait; nemcsak a főváros állami tisztviselői vannak, mint felcségek királyunk meggyőződési méltóztatott — „rosszul fizetve“ hanem a vidéken élők is.

Legmagasabb uralkodói gondjaiban nem lehetünk terhére s nem mutathatjuk ki ezen alázatos és rövidre vutt sorok közt részletenkint a hiányt, a szükséglet sőt a nyomort is; bátorságot veszünk azonban magunknak ezek általános alapokai-ként felhozni, hogy hazánk és társadalmunk rövid idő alatt nagy átalakuláson ment keresztül, rohamosan haladott előre a fejlődés pályáján, az államélet egész gépezete minden részében kibővített, tökéletesítve óriási nagyságában áll a közel-múltban lélt szervezettel szemben.

Az anyagi és szellemi élet terén, a műipar és kereskedelem, tudomány és művészet emelkedése, a produkció és a fogyasztás köréllhetlen törvényeit naponta fokozottabban mérve állítja szemünk elé. Minden tekintetben megváltozott a mult, csak az állami tisztviselők régen megállapított fizetése tartatik épségben, daczára annak, hogy éppen állami és társadalmi életünk fejlődése teszi kedvezőtlenül sorát, helyzetét, mert az élelmi szerek, a lakások és egyéb szükségletek ára is folytonosan emelkedvén az önfentartás le-

hetősége állásának megfelelőleg lehetlenné válik.

Felcségek urunk! ha magas kormánya állampénztárállapotára, a költségvetésére mutatva kénytelen is tagadolag felélni alázatos könyörgéseinkre — azért mi mégis csekély fizetésünk okozta szükségben szenvedünk.

Felcséged legmagasabb uralkodói trónjához bátorokunk alázatos eszedésünkkel hódolatteljesen járulni, mert ha felcséged, mint hű alattvalóink mindig gondos atyja, a mely pillanatban óhajt fejéne ki szomorú helyzetünk javítása felett — ugyanazon pillanatban intenek felénk a biztos segítség reménysugárjai.

Legalázatosabb eszedésünket és szomorú helyzetünket császári és apostoli királyi felcséged legkegyelmesebb urunk és királyunk legmagasabb kegyeibe ajánlvamardantunk császári és apostoli királyi felcséged legkegyelmesebb urunknak mely hódolattal hű szolgái, a pécsi kisebb javadalmazás állami tisztviselők nevében, Weltrubsky Benno m. k. I. oszt. adótárnok, mint közzgyűlési elnök. Dr. Sey Ernő mint közzgyűlési jegyző.

A kérvényeket dr. Sey Ernő vezetésével dr. Karay Lajos k. törvényszéki jegyző és Vécsey István m. k. távirafőnökből álló küldöttség nyújtotta át csü-törtökön.

A tisztviselői egyesület alapszabályainak kidolgozására bizottság alakított, mely még ez év folyamán elkészíti az alapszabályokat.

Siklóson, 1882. év XII. 6.

A „siklósi vörös-kereszt fiok-egylete“ f. é. decz. 2-án tartott a nagyvendégül termében hangversenyt a következő műsorozat mellett:

1. Nyitány „Tell Vilmos“ operából, előadta a helybeli zenekar.

2. „Fütyöl a szél“ 16. magyar ábránd Székely Imrétől; zongorán előadta Goltner Lajos ur.

3. „Vár és kunyhó“ b. Eötvös József költeménye, szavaltta Novák Luiza urhölgy.

4. Ária „Ilka“ operából Doppler Ferenczről, énekelte dr. Reisz Adolfin ur.

5. „Czigánynő“ M. V. Balfőtől, zongorán és furulyán előadta Vessely Vilma urhölgy és Kiss József ur.

6. „Zách Klára“ Arany János balladája, zenéjét szerz. gr. Zichy Géza, előadta Németh Egerszeghy Ilka ur.

7. Kivonat „Ernani“ operából Verditől, zongorán előadta Klein Gizella urhölgy és Goltner Lajos ur.

Eldadók — az 1. sz. alatti megnevezettek kivételével, — mind műkedvelők voltak és előadásuk valóban teljesen ki is elégitte a jelenvolt szép közönséget. Nem is fukarkodott az az elismeréssel és a tapsból is bőven juttatott; mégis különösen ki kell emelnem Goltner Lajos ur, fiatal tehetséges zongoristának, ki szép játékával különösen ez estén aratot elismerést, úgy tek. elnököt, ki magát kitünő énekesnek mutatva be. Egyáltalán el lehet mondani, hogy e hangverseny várakozásunkat fölülmulta és soká emlékezetessé marand mindazoknak, kik e ritka alkalmat felhasználva, azt élvezték. A hangverseny tancz követte, a hol aztán igazán remekeltek a fiatal lábak.

A „vörös-kereszt-egylet“ eszméje eddig itt meglehetősen hódított; mindazáltal tartunk tőle, hogy ez csak egyrészt az újdonság ingerének tudható be és így marandó érdekeltséget nem fog magá számára biztosítani, hacsak, a mire itt is elég alkalom volna, helyben is bemutatná magát mint jótékony egylet. Átlátom én az egyleti szervezetenek hatalmát, mely kiterjed egész monarchiánkra és akarat mellett óriási segélyre képes ott, a hol országos csapásról van szó — (hacsak e legfelső komandó megengedi); de meg kell engedni hogy van annak egy rossz ajánló levele is és ez az, hogy a jövdelem nagyobb része nemcsak az egyes kerületből, de magából az országból is kivándorol oda, a honnan nincsen visszatérés. — Jó és hasznos dolog, előkészületeket tenni bekövetkező szerencsétlenségre — mint a háború; — de e mellett nem kellene megfékezni a jelen nyomorúságról sem es tehetőség szerint a jelennek is kellene élnie azáltal, hogy azt lehetőleg enyhítsék.

Példával szolgálunk. Nagyközségünkben épen most lépett fel járványoszerűleg a vörheny. Van itt sok oly szegény, ki vagyontalansága miatt nemcsak hogy nem gyógykezelheteti beteg gyermekét, de még elegendő fűtő-anyagall sem rendelkezik, hogy legalább meleg szobát tartsanak szegény betegének. Mi aztán leggyakrabban ebből a következmény, azt mindenki sejtí. Itt aztán igazán elpusztul a jövendő „töke“ háború nélkül addig, míg az egylet arra készül. Nem volna-e szép és üdös dolog, ha ilyenkor a vörös-kereszt egylet orvosa az ilyen segélytelen „vörösök“ után járna és itt is, mint a gyűléseken mutatná meg bizalmát és hajlandóságát valakit pártfogolni a helyett, hogy nagy szózárral várja a — háborút?

Eletrvalóságok jelzett egyletünk, véleményem szerint, csak úgy igazolhatja, ha a jótékonyaságra szánt jövdelemét nemcsak a jövőre gyűjti, hanem azt — habár részben is — a jelenben is ott használja fel, a hol az emberbaráti czélok előmozdítása kívánatosabb teszi.

Az egyleti kezelés kitünő kezekben

van és azért teljes reménnyel vagunk aziránt, hogy feladatát minden irányban jól be fogja tölni és áldáshozó leend nemcsak az esetleges, hanem a jelen szükségben is.

— R. —

Törvényszéki csarnok.

Eldadott polg. ügyek:

December 5-én.

1. Péter János — Schönfeld Jakab ellen 1776 frt 22 kr. töke és jár. iránt. — 1. Gócs Gyula illetve engedményesen a mohácsi takarékpénztár — özevgy Tauszig Ignác és társai mint néhai Tauszig Ignác ellen 558 frt 86 kr. töke és jár. iránt. — 3. Józsa Péter és Vinczen Erzsébet — Turós János ellen, telekkönyvi bírtok tehermentesítése vagy 160 frtnak bírói letébe leendő helyezése iránt. — 4. Csöme Kis Sára Vörös József — Csöme Zsuzsa Kozma Józsefné ellen örökösödés iránt. — 5. Trapp János — Landl József ellen 902 frt 19 kr. iránt. — 6. Póka István és neje — Póka Mártonn ellen 4320 frt s jár. iránt. — 7. Pintér Julianna — özv. Pintér Sámuel ellen ellen örökösödés iránt.

December 7-én.

1. Dudok Dávid — Dudok János ellen törvényes osztályrés megítélése iránt. — 2. Micklendorf Éva és társa — Micklendorf Ferenc ellen törvényes osztályrés megítélése iránt.

Eldadandó büntető ügyek:

December 11-én.

1. Berkits Jaksa és társai ellen halált okozó testi sértés miatt. — 2. Schäfer Menyhért és társai ellen sikkasztás miatt.

December 13-án.

1. Dergovits Sándor és társai ellen lopás miatt (folytatolagos). — 2. Réder György és társai ellen súlyos testi sértés miatt. — 3. Pál János ellen erőszakos nemi közönség miatt (folytatolagos).

December 15-án.

1. Gergics Teréz ellen sikkasztás miatt. — 2. Baliga Imre ellen halált okozó sértés miatt.

Különfélék.

— *A pécsi kereskedelmi és iparkamara részéről* decz. hó 11-én délután 4 órakor tartandó teljes ülés naprende: Elnöki előterjesztések. A kamarai iroda jelentése. Az iparos osztály részéről a leendő választása. A baktel törvény módosítása ügyében kiküldött bizottság jelentése. Engel Sándor kamarai tag indítványa a pécsi m. kir. postahivatalnál létesítendő reformok tárgyában. A soproni kamara átirata a pénzüzeteknél elhelyezett tökékből folyó jövdelemnek megadótársáról szóló törvényjavaslat tárgyában. A pozsonyi kereskedelmi szövetkezet átirata a cukor és kávégyaraztatási adóra vonatkozó 1881. évi IV. t. cz. módosítása végett tervezett törvényjavaslat megszüntetése ügyében.

— *Szent Borbála. Hétfőn volt szent Borbála, a bányászok védőszentjének napja.* E napot, mint minden évben úgy az idén is nagy ünneppélyességgel ülték meg a bányatelepen. A munka egész nap szünetelt. Dél előtt fényes isteni tisztelet tartott, melyen a misét Zinkó István kanonok végezte. Este a katonai zenekar közreműködésével vidám táncmulatság tartott. Városunkból is többen vettek részt az ünnepélyen.

— *Oly fiatal még s még is germanizál.* — Az újdonsült budapest-pécsi vasutnak Hercz kegyelméből kinevezett igazgatóságát jellemző dolog, hogy e napokban városunk pénztári hivatala ama igazgatóságtól német szövegű átiratot kapott. — Aláírva: Thaly. — Kell-e még több? — A zsebre vágandó milliók még is csak megérdemelnék a magyar szót. — Avagy talán jobb így, mert utóbb ráfognak erre is, hogy magyar ember!

— *Hogy minő bírkatürelmü a magyar közönség, annak bizonyítékát olvasuk a „T. K.“ legutóbbi számában, melyben egy szerény orzari levelező panaszkodik, hogy a budapest-pécsi vasut egyik állomásához korábban odaérvén, a váróterembe bemen becsajátott és kénytelen volt más tővalóbból érkezett utásaiaval 3/4 óráig lucposban állva és szakadó esőnek kitéve megvárni a kitűzött időt, mert így van ez szabályozva!* Ugyanezen levelező írja, hogy e vonalon a vonatok Budapesten 9 helyett 11 és 12 órakor éjjele érkeznek meg, szükséges hogy az utasok magukat élelemmel és itallal kellőleg ellássák, hacsak koplalni és szomjuhozni kedvük nem tartja.

— *A budapest-pécsi vasut menetrendelensége* immár állandóvá lett, egyik helybeli lapunk helyesen jegyzi meg, hogy megnyitása óta egyetlenegyszer sem érkeztek a vonatok idejében. Most már elmaradoznak a vonatok egyesével, kettőssével s így a pesti pótát nem kapjuk, míg a bécsi pótát délután már hához hordják, a budapesti csak másnap, most pedig harmad-negyednap vesszük. — Hőfűtatókat okolnak, a mi azonban nem áll, igazi oka e rendtelenség- és elmaradásoknak, hogy az építés hiányos s csak a legnagyobb óvatossággal és lassúsággal lehet e vonalon közlekedni.

— *Színházi hírek.* A folyó hó 12—15-én Budapesten megtartandó orszá-

gós színi kongresszusra, szintársulatunk részéről Kiss Ferencz és Sándor Emil fognak felkeltetni. Nagyon csodáljuk, hogy Arányi Dező, a társulatnak minden tekintetben legtehetségesebb tagja, ki már egy alkalommal a színi kongresszuson marandó becű érdemeket szerzett — ezuttal nem választott be a küldöttségbe. — Bogó szintársulatunk igazgatója a hét elején Budapesten járt a legújabb darabok beszerzése végett. Kuri-özümkép megemlítjük, hogy azt sűrűnözözte hazá: „Befutja az utat a hó, Így gözősön jár a Bogó.“ Kár volt megváltoztatni az eredeti szöveget; jobb lett volna meghagyni: „Czeltalanul jár a fakó!“

— *Arról a városunkra nézve oly drágalatos budapest-pécsi vasut által nyújtott előnyökről* írja a kaposvári „Népgog“ a következőket: „Furca eredménye van annak, hogy az új vasuti összeköttetés által Budapesthez közelébb jutottunk; a közönség azóta hirlapjait s leveleit majdnem két órával később kapja mint azelőtt; s az a legfűresább hogy a délután négy órakor Kaposvárra érkezett levél éppen akkor jut a címzett kezébe, mintha azt későn este adták volna Bpsten postára. Magyarazatát abban leli e különös dolog, hogy a délután megérkezett levelek csak a másnap reggel érkezéssel együtt hordatnak ki. Nem hisszük, hogy lehetetlen volna ezen segíteni. De már azon azután nemcsak lehet, hanem kell is segíteni, hogy a Budapestről indulók ne legyenek kénytelenek egy egész napot várni Dombóvárra csak azért, mert a bpest-pécsi vasut reá é három négy órával a kitűzött idő után beérkezni. Sokat be kell tudni a kezdet nehézségeinek, de oly rendtelenséget mint a melyről az utazók beszélnek, menteni sehogy sem lehet.“

— *Borbála ünnep Hirden.* — Ez kivételesen a Borbála napot megelőzőleg e hó 3-án tartották meg Koch F. ur bányamunkái, kik példás rend és tiszta ünnepi öltözékben jelentek meg a hirdi templomban tartott délelőtti isteni tiszteletre. — Minthogy már megszokott dolog, hogy bányászaink ünneplési délután és este rendszeren véres verekedéssel végződnek be, nagyon feltűnt, hogy a kis hirdi vendéglőben ezuttal tartott bányász-mulatság a bányamester jelenléte szép rendben folyt le pajkos betédek és káromkodások nélkül. — A bányatulajdonos is ott volt mulató munkái közt s intette őket a józanágra, becsületes munkára s szent Borbála tiszteletére. — A munkások a munkaadó megjelenése fölötti örömlüknek többszörösen adtak kifejezést s ennek egy a bányamesternek eltávozása után sem hagyta fel a mulatság tiszteséges jellegével. — Az emberies bánásmódnak eredménye ez, mások tanulhatnának belőle. — Nem is hisszük, hogy Koch ur munkái valamikor streikolni fognának.

— *Furca rendelet.* A minapában valami „nagy“ férfiú belevárgta a fejét egy szatolcsolt czégtáblájába. A rendőrkapitányi hivatal azonnal rendeletet bocsátott ki valamennyi iparoshoz és kereskedőhöz, hogy a bolton levő czégtábla a követtől számítva legalább — „52 méter (!) magasságban“ álljon. E rendelet, ha szigoruan betartatnék, nagy sok helyen a ház kéményére jutna a czéger. Hiszünk azonban, hogy csak „sajtóhiba“ a tulzás és az „52 méter“ helyett — 25 méter értendőik.

— *Kereskedő-bál.* A kereskedő ifjuság jövő évi január hó 29-én a „Hatyús“-teremben fényes élte-bált rendez. A bárendező bizottság elnöke Tibiassy József. A bál alkalmával Dankó Gyula és ezredünk zenekara fog közreműködni.

— *Vesztett ebek.* A hét elején városunkban vesztett ebek kóboroltak; szerencsétlenség, hála Isten nem történt, mert a rendőrok azonnal fegyvert fogtak és a veszélyes ebeket lelődözték. Lehetsélen elhaltatunk ennek kapcsán azon körülmenyt, miszerint, talán soha annyi kószálókutya nem volt városunkban, mint a jelen időben. Egy látszik a gypmesteri „hivatal“ téli álmaít aluszni!

— *Római pénzelet.* — *A pécsi püspök* nyári kastélya parkjában — Násadon — lévő lecsapolat töfenékben, minthogy újabb időben ott munkálatok folytak a tő és eromlott vízművek megújítása céljából, egy jókora nagyságu urnát találtak, mely római rézpénzel volt megtöltve, ezt is jó részben elkapkodták a munkások, leginkább kár az urnáért, melyet a barbár kezek fejszékkel szétdaraboltak, hogy a vélt kincshez hamarabb hozzáférjenek.

— *A képviselőház a hivatalnokok kvalifikációjáról* szóló törvényjavaslatot tárgyalta s ez alkalomból egy verses módosítványt járt kézről-kézre a képviselők közt a követtől kvalifikációt ajánlvja a magyar jogászokra nézve:

Ha nem esett fejtetőre,
Ügyvédet gyurnak belőle,
Homályos a tudományja!
Köszegység kézen várja!
És hogy ha erre sem képes,
Bejut majd a törvényszékhez!
S ha tán ehhez is ostroma...
Bejut a miniszterumba.

— *Újabb szivarrobándások.* — Hogy nemcsak a tomesvári dohánygyár-ból kikerült brittanikákba lettek robbanóanyagok becsespeztve, bizonyítja Wermann budapesti szabómesternek esete, ki nek ott a fővárosban vett brittanikája szintén felrobbant. Újvidéken pedig egy két kraj-

czáros szivarnak hasonló explodálását tapasztalták. — Mindkét esetben a szivarozó szerencsésen menekült a megé-rüléstől.

— *Karácsonyi gyűjtémény!* Nagylelt adományok: 6 gr. Madrádi Gyula ur 6 frt, fűtött. Mendlik Ágoston apát 5 frt. Moravitz Lajos 3 frt, fűtött, és nagys. Bán József kano. nok 3 frt, Schaeurek-Bán Carolina 2 frt, méltós. Lorenz Katalin 3 frt, méltós. báró Bészán (Duna-szekcső) 20 frt, nagys. Korony Ludovika 5 frt, nagys. Neumann Ludovika 1 frt, Magyarly Róza 5 frt, Schulhof Róza 2 frt, Kónsz Mária 2 frt, Kovacsics József 2 frt, Böhm Carolin 2 frt, Diaka Matild 2 frt, Háideker Anna 2 frt, Zeis Mária 1 frt, Lammer Róza 1 frt, Baldauf Paulin 2 frt, Erreth Anna 3 frt, Gübel Mária 2 frt, Friedl Emilia 2 frt, Fesztl Rajmár 1 frt 50 östöt és 2 frt, Erreth Teréz 1 frt 50 östöt. Összesen 77 frt, 1 frt 50 östöt és 1 frt 50 östöt. Pécsét, 1882. december hó 7-én. Magyarly Róza alelnök.

— *„A Betegbarát“.* Minden családban kisebb bajok orvoslására, különösen oly esetekben, a hol az or. os nemes rögöznél, első sorban házi szerekkel szokás használni, mely szerek használata el len még orvosi szempontból sem lehet kifogás emelni, miután előzésű házi szerek rögöznél alkalmazása által gyakran már föltötte súlyos betegségek hártattak el. Hogy azonban ez kivétől legyen, szükséges a szereket idejekorán beszerzeni, de a legalkalmasabb és a leggodosabban kelt azokat megváltogatni. Az olvasó közönség érdekében véltük tehát eljárnai, ha figyelmét egy kis mérte hívjuk föl, mely művecsében egész sorozata van felemlitve az orvosiak is kipróbált és elismer házi szereknek. Ezen művecsék, mely szorgosan viseli a „Betegbarát“ címet, oly módon van szerkesztve, hogy benne minden beteg megtalálható a legalkalmasabb gyógyszer; a könyvecské tehát nemcsak minden beteg, hanem minden háziasszony számára is nélkülözhetlen, miután a leggyakrabban esetenek jut azon szerep, betegét gyógyítani. Mintán pedig Gorishek K. egyetemi könyvtáros (Bécs I. Stefansplatz 6.) a ma gaszton célú figyelembe vételével azt kívánatna ingyen küldi meg, érdekében áll tehát mindenkinék a „Betegbarátot“ mehozatni: a megrendelés elégséges egy levelező lapra írni: „Kérem a „Betegbarátot“ részemre megküldeni“ és hozzá írja pontosan címét, ill. fűréságnak bárki is alvételét magát, miután semminemű más kiadás ezáltal nem keletkezik. Ha a szükséges néma a már többször említett művecsék ajánlani, csak arra merünk utalni, hogy az máig már az 500-ik kiadás érte el; sűrűs fordítelen folytán pedig tizenegy idegen nyelvre fordított le. Egy könyv, mely így rendkívül eredményeket képes felmutatni csak jó lehet! miert is minden további magasztalás fölöslegesnek tartunk és csak azon jó tanácsot járulunk olvasóinkhoz, hogy a megrendeléssel ne sokáig késlekedjenek.

— *A mai számunkban közzétett Kaufmann és Simon Hamburgi bankház hirdetését a t. olvasó közönségnek figyelmébe ajánljuk.* Jó alapon szervezett és több jelentékeny összegű fönyereményben részesítő eredeti sorsjegyek vételére alkalom nyujtatván, felhívjuk olvasóinkat a sorsjegyek idejében megvásárlására. Ezen sorsolásiállattal mellett mind az illető kormány részére nyujtott keszesség, mind pedig nevezett háznak jó hírneve szól, mert a nála előfordult nyereménynek kifizetésénél legszilárdabb pontossággal jár el.

Színészlet.

(dnc. 2—7.)

„A kis herceg“ előadásait sajátás-gos fatum illdözi. Első előadásai a primadonnák betegsége miatt nem sikerülhettek kellőképen, mult szombati előadása meg éppen nem lett volna megkertható, ha a Budapestről vissza nem érkezett V á r a y M. szerepét az utolsó perczen Arányin é el nem vállalta volna. Arányin é e alkalommal másod ízben tette lehetővé ezen operette előadásának megtarthatását, s ez utolsó alkalommal nagy szívséggel tett az igazgatóságunk azzal, hogy drámai színész-nő létere és minden előleges tanulási nélkül magára vállalta ezen énekpartie játszását. Ugyanezért készséggel elnézzük az éneklésbeni járatlanságát arányin é inkább, mert viszont a szerep prózai részét Váray M.-nál ő sokkal jobban érvényre emelte. Egyébiránt ez operetben még egy szerepcere történt; u. is a hercegnő szerepét Peterdiné helyett Pálfi N. énekelte, ki is szerepének elég ügyesen felelt meg. A többi szereplőkről már az előbbeni előadások után mondtunk ítéletet, most csak K i s s-nét figyelmeztetjük ismétlen arra, hogy mérsékelje túlságosan pajkos játékát, mert az neki legkevésbé sem válik előnyére, s azonkívül a veltársulatunk még alkalmatlan is. Ezen mértékellen pajkossága a 2. felvban majdnem szerencsétlenséget is okozott, amennyiben Arányit (Frimus) nekenny az aethetikát sértő csattogó nyakontetés után kardjával meg is sebzette. A rendezésben következetesen ugyanazon hibák fordultak elő, a melyek az első előadásokban, pedig azok az operetnek rövid időközökben való gyakori ismétlése folytán mindinkább kiribobbak lesznek.

Vasárnap két előadás volt: d. u. 1/2, 4 órakor „Két huszár és egy baka“ népszimű, este pedig „Boccaccio“ adattott elő. Az operetben Kiss-né (Boccaccio) teljesen hangjánál volt, és játékában is több mérsékletet tartott, mint rendszeren, s azért itt eddig egy fellépése sem sikerült oly jól, mint ez.

Fiametta Pálfi N. kezében volt, a ki e szerepet több ízlelssel énekelte, mint első alkalommal, azonban nem fog ártani neki, ha jobban figyel a karmesterre.

Kedden Morvai A. jutalmául „Romeo és Julia“ Shakespeare tragédiája került színi. Jutalmazottan teljes dícsőretére válik, hogy jutalomjátékúal ezen örökbecsű darabot választotta. Méltányolta ezt a közönség is, a mely a színhatolyt annyira megtöltötte, hogy még a zenekarból is zártseket kellett alakítani. Jutalmazott megjelenésekor hosszan tartó taps kíséretében egy nemzeti színű szalagos babékoszorut kapott, melyre egy pénzlevél is volt kötve. Morvai Romeo szerepének eljátszására láthatólag nagy gond fordított, azonban nem találta el annak valódi alaphangját, miert is alakításából hiányzott a szerelemnek azon féktelen szenvedélyű rajongása és tüze, mely Ro-

meot jellemzi. Morvai alakítása inkább Hamletre emlékeztetett.

Gaal Hermin az első felvételben nem tüntette ki azt a szendészetet, amely Juliának akkor még fő jellemvonása. Jobban sikerült neki a többi felvonások, ámbar játékaiból hiányzott a kellő fokozat. Egyébiránt Gaal Herminről, mint kezdő színésznőről nem is kívánhatjuk, hogy ily nehéz szerep alakítása teljesen sikerüljön neki; elég szép eredmény már az is, hogy egyes jelenetei jól sikerültek. Figyelmeztetjük ehelyett Gaal Hermin különösen arra, hogy ne siessen, de engedjen magának időt és játésköz lassabban ott, hol a helyzet nem kíván gyors és sebes játékot. Mindezek mellett mégis egy jutalmazott, mint Gaal Hermin teljes dícséretet érdemelnek azan nemes törekvésért, melylyel szerepeiket tanulmányuk tárgyává tették.

Arányi (Mercucio) ez esti játékát kissé halványan találtuk. Peterdi (Tibald) pedig mi gondot sem fordított szerepének alakítására.

Veres Lőrinc barátot érteimesen játszott. A rendezőset végre az alkalomból élesen meg kell rónunk, 1-ször azért, hogy még több szép részletet kihuzzott a darabból, addig a 2. felvétel meghagyta a dajkának egy olyan drasztikus mondatát, melyet mai napság már egyetlenegy szinpadon sem szokás elmondani; 2-ször azért, hogy a Capulettek bálján Romeo nem volt zarándok ruha, és hogy Benvolio (Boross) ugyanott alarcs nélkül jelent meg, holott ő is a Montecchiakhoz tartozik; 3-szor pedig az utolsó felvétel a szinpadon azon izléstelen és primitív rendezéscéért, melylyel Romeo de különösen Julia utolsó jeleneteinek hatásos körösztülvitelét meggátolta.

Szerdán „Az üdvöske” került színe rövid idő alatt már negyedszer. Nagyon itt volna már az ideje, hogy az igazgatóság újabb jó darabokkal élénkítse fel a műsort, mert a közönség végre is megszokta a gyakori ismétléseket, a mit az „Üdvöskenek” ezen csaknem üres ház előtti előadása be bizonyított.

A csütörtökön színe került „Fabriczius leánya” am ujdonság közönségünk előtt, s tárgyánál fogva nem is bír különös vonzerővel. Előadása egyébiránt kitűnő volt. Sándor „Fabricziust” a rendkívül nehéz szerepet bensőségteljes élethi vonásokkal festve, meglepően helyes alakításban mutatta be. Még kitűnőbb sikerült estéje volt ez Gaal Herminnek, ki „Stern Agatha” szerepében egy a helyes felfogás, mint a kivétel tökéletessége által, valóban művészi magaslatra emelkedett. Az igen kis számú közönség mindkét szereplőt több ízben zajos tapsokkal tüntette ki.

A tegnapi ünnepnapon „A sárga esik” népsz. adatott elő.

Heller-féle zenélőművek

Évenként ezen időszakban hirdetetnek, hogy rövid idő múlva ezekre menő karácsonyi terítéken mint fénypont a legdrágább cikkek felett tündököljenek. Meggyőződésből mondhatjuk bárkinék: valjon mi szebb és kellemesebb ajándékokat nyújthat a férj nevének, a völégény a menyasszonynak, a barát a barátának. Ez visszaidézi a boldog emléktű órákat, mindig vig, nevet és trefál, majd vidám — emeli a kedélyt és szívet, elűzi a szomorúságot és komorságot, a legjobb társalkodó a magányosoknak, és még inkább a betegeknek, szenvedők és a szobához lánczoltak legheibeb barátja! egy szóval egy Heller-féle zenélőműnek egy salomból, egy betegszobából, egyáltalán egyetlen jó házból sem volna szabad hiányoznia.

A keresárasokra, cukrászokra, valamint bármimemű üzletekre, nincsen egyszerűbb és biztosabb vonzó erő, mint ilyen mü, a vendégek és vevők által megtartására. A mint nekünk sok helyről bizonyítják, ily üzletekben a bevétel éppen megkettőztetett, a miért azon keresárasok és üzletlajdonos uraknak, kik még ily zenélőművel nem bírnak, nem győzzük eléggé melegen ajánlani, hogy ily biztos vonzóerőt gyakorló műveket késelem nélkül szerzeszenek annnyival is inkább, mert kívánatra fizetési könnyebbségek engedélyeztetnek. A t. papságnak, kik állásuk vagy a távolság által gátolva vannak, koncert stb. látogatásában, ily zenélőmű állandó élvezetet nyújt. Megjegyezzük még, hogy az egyes darabok különös gondnal vannak kiválasztva; a legújabb, valamint a legkedveltebb régi operák, operettek, tánczdarabok és dalok vannak a Heller-féle művekben a legszebben egyesítve. Nevezett ily szerencsés, hogy több udvari és főur szállítója és a kiállításokon díjakat nyert, utjabban Melbourne-n az egyedüli, ki a maga részére az első díjat — diplomát és ezüstérmét — kapott. 100 zenélőműnek 20.000 frank értékben, e télen át rendezett jutalomképz kiosztás még különös vonzerővel bírand, mert minden vevő, még az is, ki egy kis szelenczét vesz, ezáltal egy nagy műnek birtokába juthat; minthogy minden 25 franknyi vételhez egy díjkötelezvány adatik. Gazdag képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Mindenkinek ajánljuk, hogy még kisebb zenélőszelenczétet is egyenesen a gyárból hozasson, mert sok helyütt oly

műveket ajánlanak, mint Heller-féleket, melyek nem valódiak. Mindegyik műven és zenélőszelenczén ha valódi, nyomtatott és teljes nevének rajta kell lenni, a mire ügyelni kell. Raktárt a czég máshol nem tart.

Irodalom.

Pár szó a „Jó könyvek”-ről.

Az új magyar „ponyvairodalom” néhány „jó könyvek” cím alatt a napokban jelent meg. Az ország legnevezetesebb írói vállalkoztak arra, hogy műveikkel lezálljanak a ponyvára, hogy azt mind tartalmilag, mind alakilag megneveltsék. Nem újkérdési vállalkozásról van itt szó: mert hiszen a ponyva eme terméke ugyanazon áron jutnak a nép kezébe, melyen az eddigiek: népnép erkölcsi és irodalmi felnevelése a nagy czél, melyre vállalkoztak, s mely még a kiadó fáradságát is csak akkor fizeti meg, ha a művek elterjedését tekintetben teljes sikert aratnak. Ez pedig csak akkor lesz előre, ha ezen kétségkívül jobb termékeknek sikerüljön az eddigi selejteket: többnyire külföldi ponyvairadalom rossz fordításait, zsvány és szörny történeteket, a nép erkölcsét, izlését és nyelvtudó munkáit a térről leszorítani. E nagy czél elérésére azonban sem a saját munkáinak legjobb akaratát, sem a kiadó merev vállalkozása nem elégségesek: azt csak úgy lehet elérni, ha a nagy czél és vállalat érdekében a nemzet egész művelt zöme kezét fog, az minden töle telhető módon és eszközök által támogatni és terjeszteni fogja. Első sorban a nemzet minden felekezethez tartozó lelkesedése: és tanítói vannak arra hivatva, hogy reá mutassanak a jóra a sejtés mellett s figyelmeztessék leveiket, tanítványait az új és olesó irodalmi termékekre, melyek hivatva vannak népnépnek hasznosn mulattató olesó olvasmányul ellátni. De sokat tehetnek e czél sikeresítésére köztisztviselők is, különösen bírák és ügyészek, kik azt a fogaizakban ajánlhatják és elterjeszthetik. Nagy mértékben eszközölhetik az elterjesztést hazánk nagy- és kis-könyvtárai s a magyar ponyva mostani elárusítói, kik e tisztességes termékekért épolj jutányosn és ép annyira hasznossal hozhatják forgalomba, mint az eddigieké. Igen nagyot lendítenek e vállalatot nagy birtokosok, kik munkáikat és cselőségük számára e jó olvasmányokat csekély áron megszerezhetik; ugyanazt tehetik gyárosaink és vállalkozók. Csekély áldozatnak a kezük alatti munkásszótály erkölcsi emelésében bő jutalmát fogják nyerni. E sorok írója, ki egyszerűen a „jó könyvek” népirodalmi vállalat szerkesztője, első sorban arra törekedik, hogy a nemzet legelőt íróit megnyervén, a vállalat mulattató elbeszélések által népnépkel mindekelőt megkedveltesse; rajta lesz, hogy lassanként, a mint a vállalat nagyobb és nagyobb elterjedést nyer, s a mint népnép a jobb művek olvasásához hozzászokik, a mulattató és erkölcsi irány mellett a hasznos is fokozott mértékben érvényesül. Reméljük, hogy eljő az idő, midőn népnép folytonos értelmi emelkedése mellett népszéret is nem utolsó modorban a hasznos ismereteknek egyre több és több ágára terjeszkedhetik ki. Nagy tekintetben gazdag történelmünk s az emberi műveltségnek minden ágazata bő anyagot fognak ehez szolgáltatni. Ily értelemben merjük e vállalatot a nagy művelt magyar közönség figyelmébe ajánlani. Nemzetünk jövője, népnép alsóbb osztályain fekszik, mint alapon, annak erkölcsi érzélete, minden irányú művelődésének kifejtése, az egyetlen alap, melyre egy második emelkedő léte épülhet fel. Mi megtettük hazafias kötelességünket, tegye meg mindent a magáé. Révai testvérök, mint kiadó P. Szathmáry Károly, mint szerkesztő. A „Jó könyvek”ből a következő füzetek jelentek meg: 1) Mátyás király és Bente ur. Néprege Mátyás királyról. Versebe szedte Jókai Mór. 3 szep képpel. 24 oldal. Ára 5 kr. 2) A ki a szentjéit nem adja. Elbeszélés. Írta: P. Szathmáry Károly. 3 szep képpel. 24 oldal. Ára 5 kr. 3) Herceg Eszterházy Miklós kalandjai, szárazon és vízen. Írta: Mikszáth Kálmán. 3 szep képpel. 24 oldal. Ára 5 kr. 4) Mátyás király és a szegény varga. — A czinkotai kántor. Írta: Jókai Mór. 3 szep képpel. 29 oldal. Ára 5 kr. 5) Mátyás király és a gonosz kamarás. Írta: P. Szathmáry Károly. 2 szep képpel. 32 oldal. Ára 5 kr. 6) Az ördög orsója vagy a tolpányi boszorkány története. Írta: Mikszáth Kálmán. 2 képpel. 24 oldal. Ára 5 kr. 7) Egy világhős gyermeke. (Garibaldi ifjúsága). Írta: Kálmán diák (Tórs Kálmán). 2 képpel. 24 oldal. Ára 5 kr. 8) A falu koronája. Elbeszélés. Írta: Tolnai Lajos. 2 képpel. 16 oldal. Ára 3 kr.

3) A zirci, plézi pásztoi és szentgotthárdi egyesült apátságokba kebeleztetett caiszterci kirádszék szent rend személyzetének névtárát tettük. — A mint ebből meggyőződni alkalmunk van, újabb időben ezen jeles tanítónak mind személyzetének számában, mind pedig tanterében nevezetesen gyarapodik évenként. Jelenben van az apáton kívül 77 áldozára és 43 növendéke. Összesen 121 tagja.

4) Fölöttébe becses irodalmi ajándékot tett le Tettey Nándor és társa könyvkereskedése az ezidei karácsonyi asztalra, mely annak kétségkívül legbecsesebb és legkeresettebb cikkeit fogja képezni bevárársolásoknak. Nem is szenved kétséget, hogy ily gazdag kiállítás, hazánk irodalmának és kiadó vállalkozásának egyaránt becsületére való mű, minő az immár teljesen elötlött fekvő Szathmáry-féle művelődés történet három kötetben, a legnagyobb figyelemre méltó s megérdemli, hogy egy karácsonyi asztalon se hiányozzék, hol arról van szó, hogy felerduilt ifjúságnak vagy nem és komolyabb izlésű barátunknak kedveskedjünk. Legyen az bármely ága az ismereteknek, melyeket művelt társaságban nem nélkülözhetünk, elkezde az ő ember is mén főleg az a jelenkor festésze és szobrászatai, tőkészet ad e munka röviden bár, de érdekesítően és szemléltetően az 500 ánom kép által. Hasznát vesndi az, ki ismereteket akar szerzeni belőle magának: valamint az is, ki végeztet szellemi útján egyik-melyik ágában az ismereteknek föl akarja frissíteni elméjében. A teljes mű ára francia díszes ajándékborítókban 12 frt, mely áron a kiadó Tettey Nándor és társa. Bő két depeszen bárhova bérmentve küldi meg a művet sőt kívánatra 3 frtos havi részletekre is. Egyes 30 krajczáros füzetekben a mű minden könyvkereskedésben megszerezhető, valamint annak függőlege is az irodalom általános irodalom történet.

5) „Rovarászati Lapok” cím alatt indul meg városunkban jövő új évtől kezdve az első magyar rovarászati folyóirat dr. Kaufman Ernő győrbányai nyaralepi orvos szerkesztése alatt. — Évente 12 füzetet fog kiadni és előfizetési áruk 4 ft, mely december hó 25-ig a szerkesztőhez befektendő.

6) „Zenekevelők figyelmébe!” A „Magyar Dal-Album”-ból, mint a magyar népdalok egyetlen folyamatosan lévő egyetemes gyűjteményéből megjelent IV. kötet 2-ik füzetét a 621—640. számú, következő dallamokkal: 1. Az én rózsám bolygót tetéz. 2. Az ifju ledérkedik. 3. Azt a barna helyet ki lnyát. 4. Azt gondolom, hogy napuságr éget. 5. Azt kérdezed szöke kis lány. 6. Agról-ágra száll a madár. 7. Árok is van, gödör is van. 8. Árokzállásánál volt egy veszedelem. 9. Árványhajt legent a szél. 10. Balatonon leng a hajó. 11. Baraczk kofának lednya. 12. Barna ledny, haj! 13. Barna meycsekének szeme. 14. Bányádt szellő sóhajtozik. 15. Be szépen ég a gyertya. 16. Be szépen szól a klarinét. 17. Beteg vagyok, ki gyógyít meg? 18. Bátorul már elmula... 19. Bodrog partján neveltek tulipán. 20. Boldog éjjel, együtt vagyok ródt tulipán. 20. Boldog éjjel, együtt vagyok ródt tulipán. 20. Boldog éjjel, együtt vagyok ródt tulipán.

7) „Magyar Dal-Album” IV. kötet ismét

10 hafizetben jelenik meg és pedig 200 dallam-tartalommal. Előfizetési ár egész évre: 10 füzetre 1 frt 80 kr, félévre: 5 füzetre 90 kr. Egyes füzet ára 25 kr. Minden füzet bérmentve küldetik szét. Előfizetéseket legkezeserűben postatanványon a „Magyar Dal-Album” kiadóhivatalához Győrbe intézendők.

8) A közgazdasági miniszterium megküldötte a pécsi szőlősgazdák egyesületének az országos phylloxera-kiserletű állomás jelentését az 1884-ik évi működéséről. — A terjedelmes jelentés magában foglalja a kísérleti állomás felállításának történetét, annak berendezését, jelesen a farkasdi, szendrői és istványnteki telepek leírását, annak tevékenységét. A második rész tárgyalja a biológiai és fiziológiai, a homok phylloxera-mentesítő hasznát, az elárasztás orvoslási módját, a rovariró szereket, a gyérítő eljárás, az amerikai szőlőfajokat s azoknak tenyészését nagyobb terjedelemben, az ázsiai szőlőfajokat, az európai szőlőfajok elntállási viszonyait. Függeléképp a kártékony rovarok és elősdi növényekről szól. — A jelentés érdemes arra, hogy intelligens szőlősgazdáink azzal tüzetesen megismerkedjenek.

9) „Fr. Fr. urak Pilsen. Kossuth Lajos „Iratim” 4-ik kötetét is az „Atheneum” részvényirtársulat adja ki, megjelenését és ártá eddig még nem jelezte. V. S. barátom halálára. Rimbe szedett próza s így a tízperbát nem állja. B. Sallgyi néveltenek. Bükkszéki néveltenek. Évente több-ször ismételtük, hogy névelten közzéjnyerke mi sem adhatunk. A rágalomnak tárt kaput nem nyit-hatunk, a ki mit ir arról felelni is kell.

10) „NAGY FERENCZ” lapulajdonos. Haksch Emil, Kis József felelős szerkesztő, szerkesztő.

Hirdetések:

22263 1882 sz.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Antal Pál siklósi lakos végrehajtónak Tóth Mihály Imre nagyválti lakos végrehajtást szenedett elleni 100 frt tőke, ennek 1880. évi ápril hó 17. napjától számítandó 8% kamatai, per végrehajtás-folyamodási és 14 frt 15 kr. árverési-folyamodási valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok, u. m.: a nagyválti 80. sz. tjkvben felvett 1. sz. alatti 1/5 telek 329 frt o. é. becsértékben, — egy a nagyválti 299. sz. tjkvben felvett 1. alatti 1/5 telek 652 frt o. é. becsár ezenel megállapított kikiáltási ár mellett Zengvát községében a községi bírói lakban 1883. január 8. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok fenti kikiáltási mint becsár 10% -tát vagyis 32 frt 90 kr. 65 frt 20 kr. készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az első részt az árveréstől számítandó 8 nap a második részt egy hónap és a harmadik részt a bánatpénz betudásával két hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1882. évi november 3-án tartott üléséből.

Pécs, 1882. nov. 23. alázatos szolgálja Tamásy Ferencz.

349. (1—1) Brodszky Béla, kir. törvényszéki jegyző.

Präservatívek, gummi és halholyagok, 2—4 ftig a legfinomabbak. Női különlegességek használati utasítással tucztatja 2—3 ftig levélalakban titkoktartva szét-küldünk utánvét mellett vagy az összeg előleges beküldése mellett bérmentve Ormai és társa költőszegvár Budapest, hatvani-utca 20. sz. 350. (10—1)

Boltok bérbeadó. A ferenczki templomhoz épült bazárban több bolthelyiség 1883. évi januar 1-től bérbeadatik. Feltételek végett értekezhetni a Szt. ferenczrendi zárda főnökénél.

349. (1—1) Brodszky Béla, kir. törvényszéki jegyző.

Präservatívek, gummi és halholyagok, 2—4 ftig a legfinomabbak. Női különlegességek használati utasítással tucztatja 2—3 ftig levélalakban titkoktartva szét-küldünk utánvét mellett vagy az összeg előleges beküldése mellett bérmentve Ormai és társa költőszegvár Budapest, hatvani-utca 20. sz. 350. (10—1)

Boltok bérbeadó. A ferenczki templomhoz épült bazárban több bolthelyiség 1883. évi januar 1-től bérbeadatik. Feltételek végett értekezhetni a Szt. ferenczrendi zárda főnökénél.

349. (1—1) Brodszky Béla, kir. törvényszéki jegyző.

Präservatívek, gummi és halholyagok, 2—4 ftig a legfinomabbak. Női különlegességek használati utasítással tucztatja 2—3 ftig levélalakban titkoktartva szét-küldünk utánvét mellett vagy az összeg előleges beküldése mellett bérmentve Ormai és társa költőszegvár Budapest, hatvani-utca 20. sz. 350. (10—1)

Boltok bérbeadó. A ferenczki templomhoz épült bazárban több bolthelyiség 1883. évi januar 1-től bérbeadatik. Feltételek végett értekezhetni a Szt. ferenczrendi zárda főnökénél.

349. (1—1) Brodszky Béla, kir. törvényszéki jegyző.

Präservatívek, gummi és halholyagok, 2—4 ftig a legfinomabbak. Női különlegességek használati utasítással tucztatja 2—3 ftig levélalakban titkoktartva szét-küldünk utánvét mellett vagy az összeg előleges beküldése mellett bérmentve Ormai és társa költőszegvár Budapest, hatvani-utca 20. sz. 350. (10—1)

Boltok bérbeadó. A ferenczki templomhoz épült bazárban több bolthelyiség 1883. évi januar 1-től bérbeadatik. Feltételek végett értekezhetni a Szt. ferenczrendi zárda főnökénél.

349. (1—1) Brodszky Béla, kir. törvényszéki jegyző.

Präservatívek, gummi és halholyagok, 2—4 ftig a legfinomabbak. Női különlegességek használati utasítással tucztatja 2—3 ftig levélalakban titkoktartva szét-küldünk utánvét mellett vagy az összeg előleges beküldése mellett bérmentve Ormai és társa költőszegvár Budapest, hatvani-utca 20. sz. 350. (10—1)

Boltok bérbeadó. A ferenczki templomhoz épült bazárban több bolthelyiség 1883. évi januar 1-től bérbeadatik. Feltételek végett értekezhetni a Szt. ferenczrendi zárda főnökénél.

349. (1—1) Brodszky Béla, kir. törvényszéki jegyző.

Präservatívek, gummi és halholyagok, 2—4 ftig a legfinomabbak. Női különlegességek használati utasítással tucztatja 2—3 ftig levélalakban titkoktartva szét-küldünk utánvét mellett vagy az összeg előleges beküldése mellett bérmentve Ormai és társa költőszegvár Budapest, hatvani-utca 20. sz. 350. (10—1)

Gyógyértéke

Az egyedül valódi HOFF JÁNOS-féle malátakivonati egészség-ségi sörnek, malata-csokoládé-nak, malata-csokorkáknak köhögés ellen, mellhajok-, testi gyengeség-, vérszegénység stb. ellen, több mint 20,000 orvos által ismertettet el, kik saját előadásuk szerint — a beteg-ágyánál kísértették meg és ott megfelelő hatásukat találták; továbbá háromszáz nyilvános gyógyintézet részéről s csaknem az összes európai fejedelmek dicsőró nyilatkozata által.

HOFF JÁNOS

Legújabb nyilvános bécsi gyógyjelentés 1882. április 8-rol.

Két éven át szenedtem légzőszerv-hurubban és gégebajban annyira, hogy képtelen voltam egy leheztet szót szólni. Bécs elmentem a múlt évben Gleichenbergbe és Nizába küldtek; Nizából visszaérkezvén, egy hó óta használom az ön jeles egészség-ségi sörét s az ön tiszteletére jelentem ki, miszerint nemcsak hogy betegsémem az ön Hoff János-féle malátakivonati egészség-ségi sör által tökéletesen el lön hirtva, hanem azonfelül azt is hogy most végtelmen jó étvágygyal bírok igen jól érzem magamat. Felkérem annál fogva számomra újból 28 palackzakkal küldeni maradtam mély tisztelettel Bécs, 1882. április 8.

Maly Ferencz, férfinha-gyáros s postókereskedő. Mariahilferstrasse 69. sz.

Főraktárak Pécsert: Sipőcz István-gyógysz., és Spitzer Sándor, Bata-széken: Mayer Gusztáv, Baján: Michits István, Bonyhádon: Weber György, Eszéken: Wilhelm József és tárt., Kaposvárt: Lapeizig Antal, Szegárdon: Hahn Adolf, Tolmán: Eisenbarth Gyula, Mohácsán: Schlesinger M., Nagy-Kanisán: Strem és Klein, Fesselhofer József uraknál 258. (7—5)

Igen sok beteg

kevesebbet szenedve, ha a megfelelő gyógyszer mindjárt kezdetben kímélő lennének. Ennek fogva az oly könyv minő a „Dr. Airy gyógymodszere”, mely nemcsak a betegségek leírását tartalmazza, hanem egytural orvoslási kipróbált és szerzeserem jónak bizonyult háziszereket sorol fel, minden betegre nézve a legnagyobb becsessé bir. Az említett s Richter kiadóintézetben Lipcsében megjelent mű, melynek szövege számos ábrával van ellátva. Gorieck K. egyetemi könyvtárus által (Bécs, I. Istvánút, 6. sz.) 75 kr. beküldése után bérmentve küldetik meg. 298. (7—3)

Van szerencsém a t. cz. közönség tudomására hozni, miszerint a vasuti indóházhoz minden egyes menet árát 50 krra szállítottuk le.

Tájékozásul, és mindennemű vis-szaélések elkerülése végett megemlit-jük, miszerint a közkoesi társaság tulajdonát képező fogatok 1—14-ig számozottak.

Pécs, 1882. nov. 23. alázatos szolgálja Tamásy Ferencz.

332. (3—3) alázatos szolgálja Tamásy Ferencz.

Hirdetmény.

Turony község részéről közhírré tétetik, hogy a magas földmívelés-, ipar- és kereskedelmi miniszteriumnak folyó évi 28230. számú rendelete folytán letarolni engedélyezett, a turonyi község határában a tomfői dűlőben, — mely a pécs-harkányi országot melletl fekszik, — találták mintegy 22 holdnyi erdőben összes faállomány különösen banya-fának alkalmas, a többet igérőnek zártajánlati verseny útján folyó évi december hó 18-án reggeli 10 órakor Turonyban a község házánál el fog adatni.

Felhivatnak a venni szándékozók, hogy írásbeli ajánlataikat a kiti-tözött napon az előjárásnál 500 ft. bánatpénz csatolásával nyújtsák be, mikor is a legelőnyösebb ajánlkozónak az erdő letarolása kiadati fog.

A feltételeket megtekinthetni a gyűfői körjegyzőségél. Kelt Turonyban 1882. november 22-én. 339. (3—2)

Az előjáróság.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. trvsék közhírré teszi, hogy Kovács (buli) Mihály végrehajtónak, Kovács János a társai végrehajtást szenedettek elleni 44 frt 80 kr. tőke, ennek 1875. október 30. napjától számítandó 6% kamatai, 8 frt 19 kr. per, 7 frt 20 kr. végrehajtás-folyamodási, 17 frt 80 kr. becslési és 13 frt 80 kr. végrehajtás-folyamodási s követelések, valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m.

A vasasi 87. sz. tjkben foglalt 70. sz. ház, 160 frt és ugyanazon tjkvben 153, 174, 186, 322, 745, 1045, 2297, 2392, 625, 639, 644, 895, 1984. szsz. fekvőségek 680 frt ezenel megállapított kikiáltási ár mellett Vasas községben a községi házban 1882. évi december hó 30. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen, szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog.

Arverezni kívánók tartoznak bánat-pénzül az ingatlan kikiáltási mint becsár 10% vagyis 16 frt s 68 frtot készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A pécsi kir. tszék telekvi hatóság 1882. évi október 6. tartott üléséből.

Kiadta Koszér kir. törvényszéki jegyző.

19149 1882 sz.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Zsiks Mihály és Varga Éva pécsi lakosok végrehajtónak Kodán Mihály pellerdi lakos végrehajtást szenedett elleni 58 frt 50 kr. tőke, 100 frt 50 kr. tőke után 1880. január hó 1. napjától 1881. február 3-ig és ezen időtől a kielégítésig 58 frt 50 kr. tőkével 8% kamatai 15 frt 15 kr. per 10 frt 15 kr. végrehajtás-folyamodási 22 frt becslési és 14 frt 15 kr. árverés-folyamodási valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m. a pellerdi 153. sz. tjkvben felvett 119. sz. ház udvartér és kert egészben 228 frt becsérték mellett, az ugyanezen tjkvben felvett 1/5 teleknek adós Kodán Mihályt illető része 382 frt megállapított kikiáltási ár mellett Pellérd községben a községi bírói lakban 1883. évi január hó 4. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fognak. Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok fenti kikiáltási mint becsár 10% -tát vagyis 22 frt 80 kr. 38 frt 20 krt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részt az árveréstől számítandó 15 nap a második részt 2 hónap és a harmadik részt a bánatpénz betudásával 6 hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék telekvi hatóság 1882. évi október 19. tartott üléséből.

346. (1—1) Perczel kir. törvényszéki jegyző.

23907 1882 sz.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék közhírré teszi, hogy Trischler Antal németbolyi lakos végrehajtónak özv. Hack Jánosné szül. Haut Erzsébet, mint néh. Hack János jogutóda végrehajtást szenedett elleni 305 frt s jár. végrehajtási ügyében a következő ingatlanok, u. m. az olasi 247. sz. tjkvben felvett 363. hrsz. szőlő és pinze 720 frt 50 kr. ezenel megállapított kikiáltási ár mellett, Olasz községben a községi bírói lakban 1882. évi december hó 29. napján d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlan kikiáltási mint becsár 10% vagyis 72 frt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részt az árveréstől számítandó 8 nap, a második részt 2 hónap és a harmadik részt a bánatpénz betudásával 4 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó mint letéti hivatalnál szabályszerű kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék telekkönyvi hatóság 1882. évi november

LITKE JÁNOS PÉCSETT

2. ker. Ferenciek-utca 11. sz. ajánl valódiság kezesség mellett

KÜLÖNLEGESSÉGEKET

Eredeti Pécsi hegyi borokból

u. m. Rigoda, Gyúkesi, Makári, Bálisai, Aranyhegyi, Székői, Nagy-Székői, Szent-Miklósi, Deindoll stb. valamint a legkelendőbb fajta

Bel- és külföldi borokból

u. m. Somlai, Badacsonyi, Erdélyi-Sauvignon, Villányi, Szilvási, Klosterneuburgi félékeket; Villányi, Szegeárdi, Egri, Budai-sashegyi, vörösek; Pécsi, Ruszti, Ménési és

VALÓDI TOKAJI ASZUBOROKAT

eredeti feltételben újr. Lux Andrásnével Tokajban.

Francia pezsgő-borok

valódiság kezesség mellett

Rooder L.-től Reimsban, Veuve-Cluquet Ponsardins utod. Reimsban, Muet & Chandon-tól Epernayban, Jules Mumm & Co-tól Reimsban, Heidsick & Co-tól Reimsban, szintegy:

Belföldi pezsgőbor

francia mód szerint, természetes és tiszta kezeléssel, készítője és francia kiállításával:

Bordeauxi borok

u. m. Medoc, Cantenac. St. Julien, Chateau Larose, Chateau Lafite és Chat Lafite grand vin, eredeti töltesben Clossmann & Co. cégtől Bordeauxban;

Rajnai borok

u. m. Hocheimi, Rüdeshelmi, Rüdesheimi-Berg 1-ső minőségű Liebfraumilch en clos Klostergarten, Johannesbergi, herceg Metternich pinceszétől és valódi Zettingi Mosel-borok;

Spanyol, Portugál és Olasz csemege-borok

u. m. Madeira, Sherry, Port a Port, Malaga, Muscat-Lunel frontignan, Cipro és Turini-ürmös. Különféle finom kékföldi

Liquerök és szeszes italok

u. m. Allaschl Doppel-Kümmel, Extrait-Absynthe, Arac de Batavia, Liqueur des Moines Benedictus á Fécamp, Maraschino di Zara Girolamo Luxardo-tól Zárában, Liqueur des „Grande Chartreuse“ zöld és sárga, Double-Anisette, Naranos-Curacao és Genever, legjobb Schiedami Wynaud Fooking-tól Amsterdamban, Cognac fine Champagne Fred. Mestreau & Co. cégtől Saintes-Cognacban, valódi ó Szirmai Silvitovca, francz. Tabla-Olaj és többféle Tabla-Ezot & Valódi Bor-Ezot.

Legfinomabb Thea és Rum

PILSNER-SÖR A POLGARI SÖRFŐZŐDEBŐL Pilsenben

mindenkor friss töltesben.

Raktár legfinomabb nagyszemű Astrachan-Caviárból. stb. stb. 335. (5-2)

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Áruraktár: Ferenciek-utca 11. sz.

Mária-celli

gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen,

és fölülmulhatatlan az étvágy-bírány, gyomor-egyensúly rosszgáru lehet, szelek, savanyú felbűlés, kólika, gyomorhurut, gyomorgégés, bugyók-képződés, túlságos nyálkaképződés sárgaság, undor és hányás, fűfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörgés, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécsen Kovács Mihály és Sij ícz István gyógyszerész iraknál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerüzében és kereskedésében.

Központi széküldési raktár nagyban és kicsinyben.

BRADI KÁROLY.

az „Óranyalhoz“ címzett gyógyszerüzében Kremsierben, Morvaországban 240. (0-10)

KINDL FERENCZ

BÁDOGOS MŰHELYE

Pécsen, Nepomuk-utca 33. sz.

ajánlja magát építkezésekhez szükséges mindennemű munkák eszköz-lésére, úgymint házfedélzet készítésére, réz és bádogból, fedél-paprosból borítással vagy a nélkül kátrányozással együtt. Utóbbi fedélzet különösen ajánlható mellék és gazdasági épületekhez, valamint ideiglenes épületekre is. Az utánköt-rányozás kívánatra legolcsóbban eszközöltetik. 230. sz (0-6)

Karima- és függősörgök és lefolyósóvek, angol árnyékszék-ek ön- és öntöttvas-ésövekkel, teljes fűdőberendezések, kádfű-dők fűdő szerkezettel, réz- és vas főzőedények önozás, vízartók réz vagy bádogból, valamint az utóbb említették javítására.

Felhívás

részvételre a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsjáték nyeresémesélyeiben melyben

8 millió 940,275 márka

alig néhány hónap lefolyása alatt bizonyosan nyeretik. Az új 7 osztályba osztott játéktér 93,500 sorsjegyet közt 47,600 nyeresémet foglal magban és pedig esztog

400,000 márka

Table with 4 columns: nyer., Mark., nyer., Mark. showing lottery results for various amounts.

Ezen nyereseményből az első osztályu húzónál 400 nyeresemény, 116,000 márka kerül sorolásra.

Az első nyereseményhúzás hivatalosan és visszavonhatatlanul

1882. december 13. és 14-ére

van megállapítva és kerül ehez:

1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márka vagy 3 és 1/2, frt, 1 fél 3 márka vagy 1 1/2, frt, egy negyed 1 1/2, márka vagy 90 kr.

és ezen az állam által biztosított eredeti sorsjegyek az összeg beküldése vagy postai felírat mellett a legtovább vidékre is elküldetnek általam bérmentve. Kisebb összegek postai levéljegyekben is beküldhetők.

A Steindecker-ház rövid idő alatt nagy nyereseményeket 125,000 m. 80,000 m. 40,000 m. és több 30,000 m. 20,000 m. 10,000 márkás stb. nyeresemény fizetett ki érdekfeleinek és az által számos család szerencséhez járult.

A leírtékek a nagy nyereseménnyel arányban igen jelentéktelenek és a szerencse megkísértése csak ajánlható.

A megrendelőkor minden résztvevő megkapja a hivatalos tervet, a melyből egy a nyereseményeknek osztályokra való beosztása, mint az illető betétek is láthatók és a húzás után a hivatalos nyereseményjegyeket.

A nyeresemények kifizetése mindenkor pontosan teljesítettik állami biztosítás mellett postán való küldés által, vagy pedig az érdekfél kívánására az én összekötöttemmel által minden nagyobb helyen ausztrialis eszközölhető.

Megbízásokat bizalomteljesen kérek intézni minél előbb régi ismert czémeimre.

STEINDECKER JÓZSEF bank- és váltóüzlet, Hamburg.

U. I. A Steindecker József-féle ház — mindenütt mint solid és realis ismeretes — külön reklámokra nem szorul; ezek tehát el is maradnak, mire a tiszteit közönség külön figyelemzetik. 278. (5-5)

Nyujtsunk kezét a szerencsének!

400,000 márka

főnyeresémet nyerhetni a hamburgi állam által engedélyezett és garantizott pénzsorsolásnál.

Az új terv oly előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolással 47,600 nyeresemény játszatik ki, melyek közt van a 400,000 bir. márka főnyeresemény nevezetesen pedig,

Table with 4 columns: nyeresem., 250,000, 3 nyeresem., 8000, 150,000, 3, 6000, 100,000, 54, 5000, 60,000, 5, 4000, 50,000, 108, 3000, 40,000, 264, 2000, 30,000, 10, 1500, 25,000, 3, 1200, 20,000, 593, 1000, 15,000, 1073, 500, 12,000, 27,069, 145, 10,000

Össz. 18,436 nyeresem. 300, 200, 150, 124, 100, 94, 67, 50, 40, 20 mrk.

Ezen nyereseményekből az első osztályu húzónál 4000 nyeresemény 116,000 márka, kerül sorolásra alá.

A legközelebbi első nyereseményhúzás ezen nagyszámú állam által garantizott pénz sorsolása hivatalosan meghatározott és már

f. é. geczember 13- és 14-én történtik és kerül ehez:

1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márka vagy 3 és 1/2, frt, egy fél 3 márka vagy 1 1/2, frt, egy negyed 1 1/2, márka vagy 90 kr.

Minden megrendelő az összeg beküldése, vagy utánvát mellett a legpontosabban eszközöltetik, s minden megrendelő megkapja az állam cimerével ellátott eredeti sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos játéktér ingyen küldetik meg, a melyekben a nyeresemény beosztási osztályai ugyszintén az illető betétek láthatók, nemkülönben húzás után azonnal sorolási lista felszólítás nélkül küldetik.

Kívánatra a hivatalos tervet betekintés végett előre bérmentve elküldjük, és készek vagyunk a sorsjegyeket nem tetszés esetében a húzás előtt vissza fogadni és az összeget visszazárni.

A nyeresemények kifizetése az állam garanzója mellett azonnal történik.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencsének örvendenek, és mi érdekeltelinknek többször a legnagyobb nyereseményeket, köztük 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával fizetünk ki.

Előrelátható, hogy ily biztos alapon levő vállalat tömeges részvétnek fog örvendeni, a miért is szives megrendelőket minél előbb közvetlenül kérünk megtenni.

Kaufmann és Simon,

bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. I. Szabadon itt közönetet mondunk a bennünk eddig helyezett bizalomért, és felhívjuk ezen új sorsolásbani résztvevésre, törekvésünk leend ezáltal is pontos és lekiismeretes szolgálattal által a t. részvevőinknek teljes meglepődését elnyerhetni. 279. (7-7) O. D.

LEGIJOBB SZIVARKA-PAPIR LE HOUBLON FRANCZIA GYÁRTMÁNY. UTÁNZÁSTÓL ÓVATIK MINDENKI!!! Ezen szivarpapir csak akkor valódi, ha minden levél LE HOUBLON bélyeget tartalmaz, és minden karton az alanti védjegy és szignatúrával van ellátva. OAWLEY & HENRY, alleingige Fabrikanten, PARIS. PAPIER ANANAS LE DRAPPEAU NATIONAL.

14480 szám. 1882.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Donkics János n.-üröghi lakos végrehajtható, Mitrovics István s neje szül. Márovits Mária pécsi lakosok végrehajtható szenedett elleni 349 frt 32 kr. tőke ennek 1882. évi október hó 23. napjától számított 6% kamattal, per 12 frt 10 kr. végrehajtható-folyamodási és 15 frt 30 kr. árverés-folyamodási valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m. a pécsi 1346. sz. tjbén felvett 1558 szsz. 496. sz. ház és belsőség 1024. frt. becscr mellett, — a pécsi 1046. sz. tjbén felvett 3883. szsz. szőlő 288 frt becscr mellett. — a pécsi 1046 sz. tjbén felvett 3654. szsz. szőlő 1442 frt becscr mellett, — a pécsi 1037. sz. tjbén felvett 4961. szsz. szőlő 1288 frt o. é. becscr mellett, végre a pécsi 1045. sz. tjbén felvett 1557. szsz. 495. sz. ház és belsőség 640 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett a pécsi kir. törvényszék telekkönyvi levéltárában 1882. évi december hó 12. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becscrön alól is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok fenti kikiáltási mint becscr 10% -tát vagyis 102 frt 40 kr., 28 frt 80 kr., 144 frt 20 kr., 128 frt 80 kr., 49 frt 50 krt készpénzben vagy ovaldekképes értékpapirban a kiküldötti kezébe letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben; és pedig az első részt az árveréstől számított egy hónap, a második részt két hónap és a harmadik részt a bánatpénz betudásával 3 hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamattal a pécsi kir. adó mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságként 1882. szeptember hó 9-én tartott üléséből.

Kiadta Dr. Karay kir. tszéki jegyző.

330 (3-3)

Herbster Károly mechanikus

Budapest, Károly körút (országút) 3. sz. Huszár-féle ház. Ajánlja eredeti valódi amerikai Wehler és Wilson varrógépeit, egyenes tüvel 8-a s számú házi szükségletre és nősabóknak, 6-os cipészeknek, 7 és 10-es szabóknak. Továbbá dusan felszerelt raktár

Uj Singer varrógépekben elegans kiállítással henger álvánnyal, métermérték, kerékvalasztó és öngombolyító zárszekrényvel 33 frt, zárszekrény nélkül 33 frt. Mint mechanikus bátorodom a t. iparosokat arra figyelmeztetni, miszerint minden tölem vett varrógép általam legjobban irányoztatik, egy hogy több évi használat után sem veszít tartósság és munkaképességéből, miáltal jelentékeny javítási kiadások takaríthatnak meg. 340. (5-2)

Amerikai Posta - Gőzhajozás „Horgony vonal“ (Anker Linie) Ideiglenes leszállított átkelési ár. Ezennek közhírré tette, miszerint minden tekintetben kifőnően berendezett 12 rendű Posta-Gőzhajókon, melyek a világszerte híres „Horgony vonalon“ (Anker Linie) közlekednek, az Átkelési és Newyork-ig 41 frt arany ért. vagyis 4 frt osztr. ért. szállításal áll; — az Ábra tudva tökéletes legjobb ellátást (étkezést) Hamburgtól kezdve, Glasgow-ig és egészen a rendelkezési helyig Amerikában. — Midőn ezután a posta gőzhajósdánkat a t. e. közönség ügyelmébe ajánlom, egy-szeremind készen állatokozom, bárkinek minden idevágó kérdésben díj nélkül pontos felvilágosítással szolgálni. — Bergedorfer-Hamburg, Bohdan Reimer, Bergedorfer-Strasse 1. NB. Helyek a hajókon csak személyenként 10 frt-ig belföldi melletti tarthatni fel, mely sőtleg azonban az átkelési ért. járónak.

ÉRTESÍTÉS. A pécsi egyesült külvárosi takarékpénztár az üzletkezelési rendszabályok 9. §-a értelmében 1883. évi január 1-től kezdve megnyitja takarékosztályának XI. évsorozatát, melynek hozzájárulása végett az aláírási izek az intézet helyiségeiben Király-utca 32-ik sz. a. Schack Ferencz ur házában az emeletben mai naptól nyitva állandnak. Mindazok, kik az új évi sorozatba belépni óhajtanak, felkérletnek, hogy az intézet helyiségeiben lehetőleg mielőbb megjelenni sziveskedjenek, hol a beiratások a délelőtti hivatalos órákban 50. kr. beiratási díj mellett eszközöltetnek. Ugyanott a takarékosztályra vonatkozó rendszabályok valamint a számítás — ugy az érdekelteket illető kedvezmények iránt is az igazgatóság egész készséggel andand felvilágosítást: különösen figyelemzetnek azok, kik hitelle akarnak igényt tartani. Kelt Pécsen, 1882-ik évi december 1-én tartott igazgató-választmányi gyűlésből. 348. (2-1) Az igazgatóság.

Villanyos-hasonszenv. Bérard plébanos urnak minden, még a gyógyíthatlan betegségeknek is villanyos-hasonszenvét gyógykezelését kimerítően tárgyaló hírnemes tankönyve, a 6-ik francia kiadás után át dolgozva, most jelent meg magyar nyelven is, s megrendelhető minden könyvtáros által. Ára 2 frt. Főraktára a villanyos-hasonszenvű csillagszernek Budapesten, a Nádorhoz czimzett gyógyszerüzében, Váci körút 17. sz. Tanácsadó orvosa a villanyos-hasonszenvnek Dr. Feichtmann A., Csorváson, Békés-megyében. 221. sz. (12-7)

Eddig még páratlan! Érdemjel A MAAGER W.-féle Érdemjel valódi, tiszta CSUKAMÁJ-OLAJ mely az orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a legtisztább, legjobbnak*) elismert gyógyszer mell- s tüdőbajok győzele, daganatok, kelések bőrküftések, mirigybajok, gnyegség, stb. ellen. Egy üveg ára 1 frt. kapható gyári raktárban: Bécsben Heumarkt 3. szám a.***) valamint az osztrák-magyar birodalom legtöbb gyógyszerüzében és jobbnévű fűszerkereskedésekben. PÉCSETT kapható: Kovács M. és Sipőcz I. gyógyszerüzében, Reeh Vilmos, Blauhorn M., Simon János és Spitzer Sándor fűszerkereskedésében. Baján: Geiger Károly és Poilerman A. gyógyszerüzében, Michits fűszerk. Kaposváron: Babochay Kálmán és Augustin A. gyógyszerüzében. Mohács: Luizer V. és Szendrey E. gyógyszerüz. Szegeárd: Armin S. keresk. Szigetvárot: Lázits V., Ocsodál és Bagó fűszerkeres. Zomborban: Weidinger A. S. Falceoni G., Hrabovszky és Sztrilich keresk. *) Ujabb idő óta több czég három szögletes üvegekben tisztátalan és hamisított csukamájolajt árul. Kikerülődől e megcsalás, kéretik a közönség osak olyan üveget mint Dorsch-féle csukamájolajjal megtöltöttek tekinteni, melyen a czég védjegye, dugaszjegye és a használati utasítás a Maager nevet viseli. **) Ugyanitt van a schafhauseni nemzetközi sebkötő szerek, és a lembergi dr. Mikolash Károly-féle reconvalescenteknek való gyógy-boroknak főraktára. 252. (12-5)

Karácsonyi ajándékok. PACHER E. ezelőtt ZSOLNAY VILMOS Pécsen Széchenyi-tér Zsolnay-bazár. Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy a gyermek-játékok, már megérkeztek és óriási választék áll a t. publikum rendelkezésére minden versenyt fölülmuló olcsó árakban. Ugyszintén felnőttek számára karácsonyi és ujévi ajándékoknak alkalmas cikkek u. m. mindennemű illat-szerek, függő és asztali lámpák, csillárok, finom bőr, plüsch, tajt, borostyán, fa-, khinai ezüst, niello, quiverpoli, üveg, porcellán- és majolika-disztárgyak a legujabb izlés szerint legnagyobb választékban és jutányos árakon kaphatók. A választék mindenben a mult évihez képest ÓRIÁSI. Magam a n. é. közönség kedgyébe ajánlva maradtam kiváló tisztellett! 322. (3-3) Pacher E. Karácsonyi ajándékok.